



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ
ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ
ΠΡΟΞΕΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ



Λουξεμβούργο, 05 Φεβρουαρίου 2019
Α.Π. Φ1000.2/ 6 / ΑΣ 73

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΘΕΜΑ : «Ευρωεκλογές 2019 στα κ-μ της Ε.Ε.»

Σας γνωστοποιούμε ότι, η ψηφοφορία για την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, για τους Έλληνες εκλογείς που διαμένουν στο Λουξεμβούργο και επιθυμούν να ψηφίσουν για την ανάδειξη Ελλήνων Ευρωβουλευτών, θα διεξαχθεί το **Σάββατο 25 Μαΐου 2019**. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας κατάρτισης των ειδικών εκλογικών καταλόγων, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, θα οριστούν και τα εκλογικά τμήματα.

Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής στις ευρωεκλογές είναι η υποβολή της αίτησης - υπεύθυνης δήλωσης των Ελλήνων εκλογέων. Με βάση την αίτηση - υπεύθυνη δήλωσή τους θα περιληφθούν από το Υπουργείο Εσωτερικών σε ειδικούς εκλογικούς καταλόγους.

Για την συμπλήρωση της αίτησης-υπεύθυνης δήλωσης θα ακολουθείται η κάτωθι διαδικασία που στηρίζεται στη χρήση του διαδικτύου και έχει ως εξής:

1. Ο ενδιαφερόμενος πολίτης μέσω Η/Υ που έχει σύνδεση με το διαδίκτυο επισκέπτεται την ιστοσελίδα του ΥΠ.ΕΣ (www.ypes.gr), εικονίδιο «**ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 2019**», όπου υπάρχουν αναλυτικές πληροφορίες για τον τρόπο συμπλήρωσης της αίτησης, στη συνέχεια επιλέγει τον σύνδεσμο www.ypes.gr/epe2019/ και κατόπιν συμπληρώνει τα στοιχεία του με ελληνικούς χαρακτήρες στα «Στοιχεία αναζήτησης».
2. Όταν συμπληρωθούν τα στοιχεία εμφανίζεται ο ειδικός εκλογικός αριθμός, και ο ενδιαφερόμενος συμπληρώνει πάλι τα στοιχεία του και τη διεύθυνσή του στο Λουξεμβούργο, τηλέφωνο και email, με λατινικούς χαρακτήρες. Επιλέγει επίσης την πόλη ψηφοφορίας από την προκαθορισμένη λίστα.
3. Οι **νέοι εκλογείς** (γεννηθέντες το έτος 2002) – κάτοικοι κ-μ της Ε.Ε. δεν είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους και θα πρέπει να επιλέξουν το εικονίδιο «**Γεννηθέντες 2002**» που βρίσκεται στην πρώτη οθόνη «Στοιχεία Αναζήτησης» της εφαρμογής «Αίτηση Έλληνα Εκλογέα κατοίκου Ε.Ε.». Εκεί καταχωρούνται υποχρεωτικά: επώνυμο, όνομα, όνομα πατέρα, όνομα μητέρας, ημερομηνία γέννησης, νομός,

δήμος και προαιρετικά δημοτική ενότητα, δημοτικό διαμέρισμα και αριθμός δημοτολογίου. Εκτός από τα προηγούμενα βασικά στοιχεία, θεωρείται απαραίτητη και η συμπλήρωση με **λατινικούς χαρακτήρες** των στοιχείων της σημερινής διεύθυνσης του νέου εκλογέα (πόλη, οδός, αριθμός, ΤΚ, τηλέφωνο, e-mail), ενώ επιλέγεται από προκαθορισμένη λίστα, η πόλη, στο εκλογικό τμήμα της οποίας επιθυμεί να ψηφίσει.

4. Τέλος, εκτυπώνει την αίτηση-υπεύθυνη δήλωση και την υποβάλλει σε 3 αντίγραφα στο Προξενικό Γραφείο της Αρχής μας, έως την 29^η Μαρτίου 2019.

Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν στην Αρχή μας αυτοπροσώπως ή με νόμιμα εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις όπου συντρέχει σοβαρός λόγος και εφόσον δεν είναι δυνατή η κατάθεση αυτοπροσώπως ή δι' αντιπρόσωπου μπορούν να αποστέλλονται και ταχυδρομικά. Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται στο Προξενικό Γραφείο, χωρίς ραντεβού, κάθε **ΔΕΥΤΕΡΑ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΕΜΠΤΗ από 10:00 έως 14:00** σε τρία αντίγραφα μαζί με δύο (2) φωτοαντίγραφα του διαβατηρίου ή του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, το αργότερο μέχρι την **29^η Μαρτίου 2019**.

Το Προξενικό Γραφείο της Ελληνικής Πρεσβείας στο Λουξεμβούργο είναι στη διάθεση όσων εκ των ενδιαφερομένων δεν έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο για την συμπλήρωση της ανωτέρω αίτησης-υπεύθυνης δήλωσης.

Ιδιαίτερα θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε ότι **δεν υπάρχει δυνατότητα ταυτόχρονης άσκησης του εκλογικού δικαιώματος** για την ανάδειξη Ελλήνων και Λουξεμβούργιων υποψηφίων για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Κατά συνέπεια, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να επιλέξουν μεταξύ συμμετοχής τους είτε στην ψηφοφορία για την εκλογή των Ελλήνων Ευρωβουλευτών, είτε στην ψηφοφορία για την εκλογή των Ευρωβουλευτών της φιλοξενούσας χώρας. Στην τελευταία περίπτωση, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι τα στοιχεία τους αποστέλλονται στην Ελλάδα (στο κράτος μέλος καταγωγής τους), μέσω Υπουργείου Εσωτερικών της φιλοξενούσας χώρας, προκειμένου να αποφευχθεί κάθε ενδεχόμενο διπλοψηφίας (άρθρο 13 Οδηγίας 93/109/ΕΚ).

Επίσης, κατά την ψηφοφορία οι Έλληνες εκλογείς οφείλουν να προσκομίσουν στην εφορευτική επιτροπή ή την Ελληνική Αστυνομική Ταυτότητα, ή το ισχύον Ελληνικό Διαβατήριο ή την άδεια οδήγησης.

Εκ του Προξενικού Γραφείου

